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ใช้ไม่ได้ 

 

ติว PAT 1 และคณิตศาสตร์ 1 วิชาสามัญ 

โรงเรียนขอนแก่นวทิยายน 

เฉลยโจทย์ข้อที่ฝากให้น้องๆ ไปฝึกฝนด้วยตนเอง 
 

ข้อ 15  ตอบ  1 

 2 21 1
5(sin a cosa) 2sin a cosa sin a 2sin a cosa cos a 5(sin a cosa) 1

25 25
           

 2 226
(sin a cosa) 5(sin a cosa) 25(sin a cosa) 125(sin a cosa) 26 0

25
           

 ให้ x sin a cosa   ดังนั้น 2 x 2    

 
2 1 26

25x 125x 26 0 (5x 1)(5x 26) 0 x ,
5 5

           

 ดังนั้น 1
sin a cosa

5
   

  3 3125(sin a cos a) 75sina cosa   

   2 2125(sina cosa)(sin a sina cosa cos a) 75sina cosa     

   
1

125 (1 sin a cosa) 75sin a cosa 25 25sin a cosa 75sin a cosa
5

 
     

 
 

   2 225(1 2sina cosa) 25(sin a 2sina cosa cos a)     

   

2
2 1

25(sin a cosa) 25 1
5

 
   

 
 

ข้อ 21  ตอบ  2 

3 2sin 3A
sin 3A 3sin A 4sin A 3 4sin A

sin A
      

2 2 2 2(3 4sin 9 )(3 4sin 27 )(3 4sin 81 )(3 4sin 243 )     
sin 27 sin81 sin 243 sin 729

sin9 sin 27 sin81 sin 243
     

 
sin 729 sin9

1
sin9 sin9

    
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ข้อ 25  ตอบ  2 

 sinA sinB  1  
A B A B

2sin cos
2 2

    
    

   
 1 (1)  

 cosA cosB  
3

2
  

A B A B
2cos cos

2 2

    
    

   
 

3
(2)

2
  

 
(1)

(2)
  จะได้  A B 2

tan
2 3

 
 

 
 

  

2

2

A B 41 tan 1
A B 52 9cos(A B) cos 2

4A B2 13
11 tan

92

 
                

 

 

ข้อ 26  ตอบ  0.5 

 

2

cos36 cos72 cos36 cos72 1
cos36 cos72 0.5

2sin 36 tan18 cos36 sin18
2sin18 cos18 1 2sin 18

cos18

 
    


 

 

ข้อ 27  ตอบ  4 

 
2cos(60 50 ) cos50

arctan
sin 70 sin10

  
 

  

 
2(cos60 cos50 sin 60 sin 50 ) cos50

arctan
2cos 40 sin 30

  
  

  

 

  
3 sin 50

arctan arctan 3
sin 50

 
  

  

 

  60  

ข้อ 28  ตอบ  5 

 A  
2sin 50 cos 20 2sin(30 20 ) cos 20

arctan arctan
cos70 cos70

     
    

      

 

  
2(sin 30 cos 20 cos30 sin 20 ) cos 20 3 sin 20

arctan arctan
cos70 sin 20

    
    

      
 

 A  arctan 3
3


   

  
3

sin A cos A sin cos (1)cos
6 6 2 6 6 2

         
          

     
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ข้อ 35  ตอบ  1 

1 50 50 1a 5 , a 103 a a 98 49d 98 d 2          

2 2 2 2 2 2
1 2 3 4 49 50a a a a ...... a a       1 2 1 2 3 4 3 4 49 50 49 50(a a )(a a )(a a )(a a )......(a a )(a a )        

  1 2 3 4 49 50( d)(a a a a ...... a a )         

  1 50

50
( 2) (a a ) 50(5 103)

2
       

  5,400   

ข้อ 36  ตอบ  500 

 1

1

a

a 2
 2

2

a

a 3



 1 2 1a a 3a   1 2 2a a 2a   2 1

3
a a

2
   

 2

2

a

a 3
 3

3

a

a 4



 2 3 2a a 4a   2 3 3a a 3a   3 2 1 1

4 4 3
a a a 2a

3 3 2

 
    

 
 

 ล ำดับชุดนี้คือ 1 1 1 1000

3
a , a , 2a , ...... , a

2
 พบว่ำเป็นล ำดับเลขคณิต มี 1

1
d a

2
  

 จำก 1 2 3 1000a a a ...... a 250,000      

  1 1000

1000
(a a ) 250,000

2
    1 1000a a 500   

ข้อ 39  ตอบ  5 : 7 

 
2

n nS 3n 4n a    6n 1   

 
2

n nT 4n 9n b    8n 5   

  9
9 9

9

a 6(9) 1 55 5
a : b 5 : 7

b 8(9) 5 77 7


    


 

ข้อ 40  ตอบ  5 : 1 

 2
n nS 7n 2n a    14n 5   

 2
nT n 4n   nb  2n 3   

   5
5 5

5

a 14(5) 5 65 5
a : b 5 : 1

b 2(5) 3 13 1


    


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ข้อ 41  ตอบ  3.97 

 2
nS n n   na 2n   

 2
nT 2n n   nb 4n 3    

   100

100

b 4(100) 3 397
2 2 3.97

a 2(100) 100

   
     

  
 

ข้อ 42  ตอบ  59 

 nS  n
2 n

n 2
3n 2n a 6n 1 a 6(2 ) 1         

 m  2 3 102 2 3 102 2 2

1 1 1 1
a a a ..... a

2 2 2 2
      

  n

10 10 10
n

n n n2n 1 n 1 n 1

1 1 1
a 6(2 ) 1 6

2 2 2  

             
 

  
10 10

n 2 3 10n 1 n 1

1 1 1 1 1
6 60 .....

22 2 2 2 

 
          

 
 

 m  

10

10

10

1 1
1

2 2 1 1 1
60 60 1 59 59

1 2 102421
2

  
  
              

 

 

ข้อ 44  ตอบ  5,460 
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ข้อ 48  ตอบ  5 
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ข้อ 49  ตอบ  2 

 0 1 a b a b 0 1
AB BA

1 1 c d c d 1 1

       
         

        
 

 
c d b a b

c a d b d c d

    
   

      
 

  c b , d a b , d a c       

 

 จะได ้ n(E)  19  

   n(W)  45  

  P(E)  
19

625
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

****************************** 

c  b  a  d a b   

2 –2 0 

1 

2 

–2 

–1 

0 

1 –1 –1 

0 

1 

2 

–2 

–1 

0 

1 

0 0 –2 

–1 

0 

1 

2 

–2 

–1 

0 

1 

2 

–1 1 –2 

–1 

0 

1 

–1 

0 

1 

2 

–2 2 –2 

–1 

0 

0 

1 

2 


